



2日,在美国华盛顿的国土安全部,美国总统奥巴马发表讲话。 新华/美联

技术、医疗行业 受影响最大

一些美国企业在国外赚钱,并且在海外存钱,以免现金转入美国后需按照35%的高税率缴纳公司税。美国公司税率为发达经济体中最高,奥巴马显然不愿坐视跨国巨头的巨额现金白白躺在海外。2016财年预算案显示,奥巴马提议对美国企业放在海外的约2万亿美元收益开征14%一次性税收。与此同时,奥巴马还计划对美企未来海外收益征税19%。奥巴马在声明中说,征缴所得的税款将用于“重建美国老化的基础设施”。

假设上述征税措施获国会通过,受影响最大的当数技术和医疗行业。美企放在海外的全部现金中,这两大行业约占约30%。英国凯投国际宏观经济咨询公司2日预估,这两大行业将分别面对900亿美元税单。据美媒报道,苹果公司坐拥近1800亿美元现金,其中1578亿美元放在海外。此外,通用电气公司确认拥有约1100亿美元离岸资金,微软公司海外现金达821亿美元。凯投国际预测,苹果、微软和辉瑞制药有限公司将各自面对约100亿美元税单。

苹果微软支持税改 通用电气有说辞

苹果首席执行官库克先前公开表示,他支持美国企业税制改革,即使这意味着苹果将纳税更多。库克2013年5月在美国国会参议院作证时说,他支持对海外收益合理收税,以使美企资金回流美国。而通用电气说,把钱放在海外旨在为海外业务运转提供资金,“我们把海外收益在海外再投资,因为我们的业务分布在全球超过175个国家,我们需要有能力为这些非美国业务的运转提供资金。”微软则拒绝评论奥巴马增税措施,但据微软税务工作负责人2012年晚些时候的一份声明,微软认为美国税务规定“过时”并需要改革。

然而,奥巴马这份加大基础设施投资、改革税制的预算案遭到共和党人冷嘲热讽。路透社分析,2016财年预算案不可能得到共和党人支持。预算案总额近4万亿美元,寄望通过医保、税制和移民改革在今后10年间削减约1.8万亿美元赤字,以突出民主党是中产阶级代言人。美国国会众议院议长博纳回击称,奥巴马拿出征税更多、开支更多的方案,将引发更多“令中产阶级受挫的僵局”。

据新华社

百亿税单 砸向苹果

奥巴马提交2016财年预算案 拟对跨国企业海外收益征税

美国总统奥巴马打算对跨国企业的海外收益征税,这一计划已纳入2016财年美国联邦政府预算案。一旦预算案在国会获得通过,苹果公司、通用电气公司和微软公司等都将跳进奥巴马的“碗里”。英国凯投国际宏观经济咨询公司预测,苹果、微软和辉瑞制药有限公司将各自面对约100亿美元税单。



2日,在美国华盛顿,记者围拍印制成册的美国政府2016年财政预算案。 新华/路透

5340亿美元基础国防预算创历史新高

新预算要给美军“输血”

奥巴马2日向国会提交的2016财政年度政府预算报告中,5340亿美元的基础国防预算创历史新高,拟用于采购先进武器和加强军事技术和装备研发。美军参谋长联席会议主席登普西说,军费预算案是维持美军战力的“最低资源限度”。

号称维持美国军力“最低资源限度”

奥巴马政府为2016财年申请5850亿美元军费预算,分为5340亿美元基础预算和510亿美元海外军事行动预算。申请军费总额比2015财年军费增加4.4%,其中海外军事行动预算减少21%,但基础预算增加7.7%,为历史最高。按照2013年启动的自动削减赤字机制,2016财年基础军费预算上限为约5000亿美元。五角大楼称,如果不“输血”,美军规模将“过小”,装备将“过差”,无力全方位应对潜在威胁。

按照美军参谋长联席会议主席登普西的说法,美国需要一支有实力、随时能战、规模合适的武装力量,以便在全球行动。2016财年军费预算案费用是维持这样一支力量的“最低资源限度”。法新社则评论,美国军费开支依然“庞大”,远超其他任何国家,甚至高于美国之后八个国家军费预算的总和。

海空军武器装备采购清单规模庞大

2016财年预算报告中,用于武器装备采购的经费为1077亿美元,增加约140亿美元。美军打算花费近110亿美元新购57架备受争议的F-35战机,比本财年采购计划多19架。12亿美元将用于新型远程轰炸机项目。由美国波音和洛克希德-马丁公司组成的团队与诺斯罗普-格鲁曼公司竞标这一项目。路透社报道,军方将很快宣布中标者。34亿美元将用于采购16架P-8型海上反潜巡逻机。

海上力量方面,美军打算花116亿美元采购舰艇,包括2艘驱逐舰、2艘攻击型核潜艇和3艘濒海战斗舰。另外,14亿美元将用于研制新型战略核潜艇,以取代现役“俄亥俄”级。另外,美军打算购买攻击直升机和运输直升机,总数超过100架;花费超过8亿美元增添MQ-9“死神”无人机。为保持技术优势,预算报告中,技术和装备研发经费增加6.3%,达到698亿美元。研发经费将用于的项目包括高速打击武器、第六代战机、电磁轨道炮、高能激光武器。

据新华社

美从阿撤军计划 可能有变数

据新华社2月3日电 美国总统奥巴马提名的国防部长人选卡特日前表示,如果阿富汗安全形势恶化,他可能考虑修改明年年底前从阿富汗撤出美军全部作战部队的计划。美联社报道,卡特在书面回答国会参议院军事委员会问题时,就是否会因阿富汗安全因素提议修改撤军速度和幅度,他给予肯定答复。卡特说,极端组织“伊斯兰国”可能扩张势力范围,延伸至阿富汗境内,他将与一些美国盟友合作,确保这类情况不会发生。卡特原为美国国防部常务副部长,去年12月被提名接替辞职的哈格尔。参议院军事委员会打算4日就是否批准卡特出任防长举行听证会。

美利开始大规模 试验埃博拉疫苗

据新华社华盛顿2月2日电 美国国家卫生研究院2日宣布,该机构与利比里亚卫生机构合作,已开始在利比里亚境内大规模试验两种埃博拉疫苗,以评估其安全性和有效性。这项试验首先在利比里亚首都蒙罗维亚及其周边展开,首批招募600名志愿者,之后再逐步安排约2.7万人参与试验。预计,这些试验将持续至2016年6月。被测试的两种疫苗的代号分别是cAd3-ZEBOV和rVSV-ZEBOV,前者由美国国家卫生研究院下属的美国国家过敏症和传染病研究所与英国制药企业葛兰素史克合作开发,后者由加拿大公共卫生局研发。此前的小规模临床试验已证明它们安全可用。

九旬前纳粹军官 将在德国受审

据新华社2月3日电 德国一家法院2日宣布,93岁的前奥斯威辛集中营军官格伦宁今年4月21日将出庭受审。因超过30万人死于奥斯威辛集中营,这名老纳粹分子将面临至少30万项共谋谋杀指控。检方去年9月对格伦宁提出指控时说,格伦宁是纳粹党卫军成员,在奥斯威辛集中营任职时负责搜集关押人员行李中的钱财,并移交给柏林的党卫军总部,被称为奥斯威辛的“记账员”。格伦宁还曾帮忙清理受害者的行李,掩盖大屠杀的痕迹,不让后来者发现。

格伦宁21岁时受雇在奥斯威辛集中营工作,2005年他曾告诉德国《图片报》,自己后悔在奥斯威辛工作,数十年后他仍能听见毒气室中传出的惨叫声。他说,“我从来没有杀人,但提供了帮助,成为杀人机器的一个齿轮,残害了数以百万计无辜者的生命。”

古巴近半年来首发 老卡斯特罗照片



本报讯 据外媒3日报道,古巴共产党机关报《格拉玛报》等古巴官方媒体日前发布了古巴革命领袖菲德尔·卡斯特的照片,这是近六个月以来首次。最新公布的照片显示,88岁的老卡斯特正在自己家中,与古巴一个学生会的领袖一起。老卡斯特最近一次“传话”给外界是在今年1月26日。《格拉玛报》当天在其网站上刊发了老卡斯特致哈瓦那大学学生的一封信,他在信中首次就古美关系近期出现的新变化表态。他表示,欢迎任何能够改善双边关系的和平协议。(中新)